

В диссертационный совет 24.2.368.03 на базе  
ФГБОУ ВО «Российский государственный университет  
им. А.Н. Косыгина (Технологии. Дизайн. Искусство)»  
119071, г. Москва, ул. Малая Калужская, д.1  
<https://rguk.ru>, +7 (495) 951-31-48

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Процюк Марины Васильевны  
«Формирование модели целостной детской игровой среды  
на открытых городских пространствах»,  
представленной на соискание ученой степени  
кандидата искусствоведения по специальности  
5.10.3. Виды искусства (техническая эстетика и дизайн)**

Диссертационная работа посвящена проблеме формирования целостной детской игровой среды в современном промышленном городе, где не всегда предусмотрено необходимое пространство для взросления, общения и развития детей. В условиях быстро развивающейся городской среды существенно трансформировались восприятие, поведение, взаимоотношение и реакция детей и взрослых на окружающую действительность. Несмотря на существующие новые походы к планированию игровой среды, в большинстве случаев она носит больше фрагментарный и типовой характер. Поэтому выбранная диссидентом тема исследования является действительно актуальной.

В ходе анализа теоретического материала по вопросам благоприятной городской среды, опыта архитектурно-дизайнерской практики игровых пространств автор продемонстрировал возможность повышения качества детской игровой среды через ее целостность.

Поставленные диссидентом цель и задачи дополняют как теоретические, так и практические сведения об обозначенной проблеме. Диссидентом рассмотрен широкий круг материалов по теме организации благоприятной городской среды, особенностям существующих открытых пространств в современном городе, подходам к планированию детской игровой среды на открытых городских пространствах. Все перечисленное представляет собой

необходимый комплекс знаний для разработки основных положений исследования, выносимых на защиту.

Автореферат и научные публикации диссертанта свидетельствуют о том, что диссертация является законченным научным исследованием, выполненном на хорошем научном уровне. Работа соответствует классификационным признакам диссертации. Полученные автором результаты и выводы достоверны и обоснованы.

Автор подчеркивает, что целостное игровое пространство рассматривается как совокупность, организованная система компонентов, находящихся в гармоничном взаимодействии. Ставил ли целью автор изучить какие показатели модели чаще учитываются архитекторами и дизайнерами при проектировании детской игровой среды?

Диссертационная работа отвечает требованиям ВАК России, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Процюк Марина Васильевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата искусствоведения по специальности 5.10.3. Виды искусства (техническая эстетика и дизайн).

**Данные рецензента:**

Паллотта Валентина Ивановна,  
кандидат педагогических наук, доцент

Дата: 11.10 2023г.



**Контактная информация:**

Автономная некоммерческая организация высшего образования  
«МОСКОВСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»  
Адрес: 125040, Россия, г. Москва, Ленинградский пр-т, д. 17  
Телефон: +7  
E-mail: pallotta@yandex.ru

Подпись



Удостоверяю А.Р.Фахрутдинова



Заместитель руководителя по работе с персоналом